

# 市場環球概覽

01 / 12 / 2023

# WORLD INDEX

## 亞太區

滬深300 #	<b>3,496.20</b>	+7.89	+0.226%	3,488.31
上證綜合指數 #	<b>3,029.67</b>	+7.98	+0.264%	3,021.69
上海A股指數 #	<b>3,176.53</b>	+8.48	+0.268%	3,168.05
上海B股指數 #	<b>226.26</b>	-4.25	-1.844%	230.51
深圳A股指數	<b>1,970.11</b>	-6.95	-0.351%	1,977.05

## 歐美區

道瓊斯工業平均指數	<b>35,950.89</b>	+520.47	+1.469%	35,430.42
標準普爾500指數	<b>4,567.80</b>	+17.22	+0.378%	4,550.58
納斯達克綜合指數	<b>14,226.22</b>	-32.27	-0.226%	14,258.49

# HK NEWS

繼聯儲局理事沃勒(Christopher Waller)就利率前景發表鴿派言論後，又有委員重申鷹派立場，顯示聯儲局內部在利率政策上存在分歧。

鷹鴿兩極現象顯示市場近期對美國即將減息的押注過高，美股漲勢周三(29日)受阻，道指輕微收升13點；納指收跌23點；標普500收跌4點。亞特蘭大聯儲銀行行長波斯提克支持沃勒的立場，認為通脹正在穩定降溫。不過，里奇蒙聯儲行行長巴金認為，尚未有足夠的降溫跡象，決策者應保留加息選項。

港股上揚，恒生指數收報17042，升49點或升0.3%，主板成交逾1391億元。國企指數收報5857，升38點或升0.7%。恒生科技指數收報3899，跌10點或跌0.3%。

技術走勢方面，恒指今日一度跌穿前低位16879，低見16863，恒收市站穩17000關，有望反彈，先試17500。

上證綜合指數收報3029，升7點或升0.3%，成交3267.56億元人民幣；深證成份指數收報9726，跌17點或跌0.2%，成交1477.24億元人民幣。

# HK NEWS

港交所(00388)發布有關香港證券及衍生產品市場於惡劣天氣下維持交易建議的諮詢文件，提議取消現行的惡劣天氣安排，證券市場及衍生產品市場在惡劣天氣下可繼續提供交易、結算及交收服務。諮詢期至於2024年1月26日。為了給市場充足時間準備，專責小組建議在實施惡劣天氣下維持交易前提供6個月的準備時間，即2024年7月生效。

諮詢文件提到，香港每年總有數次受到惡劣天氣(包括熱帶氣旋及暴雨)影響，2018年至今已有11次因此停市。隨著香港市場的國際投資者及內地投資者參與度提升，香港作為國際金融中心的地位日益重要。香港要提升其作為交易及風險管理場所及國際金融中心的競爭力，迫切需要考慮更改現有的惡劣天氣安排。

# HK NEWS

金管局推出轉數快(FPS)與泰國PromptPay兩地支付互聯互通，由12月4日起，港人可使用轉數快，在泰國870萬間商戶掃描二維碼付款，每日交易上限為1萬港元，上限金額以每個戶口為單位。

\*願意視乎情況提高每日支付上限\*

首階段有7間銀行及儲值支付工具營運商參與，包括滙豐、恒生(00011)、中銀香港(02388)、東亞(00023)、交銀香港、富邦、花旗、八達通及HKT Payment(Tap&go)，由滙豐負責結算。金管局副總裁李達志表示，與業界商討過後，認為1萬港元上限的限額在初始階段能應付絕大部分情境，亦平衡到安全考慮；未來將金管局審視使用情況，願意考慮提高限額，亦樂意將互聯互通擴展至新加坡、印尼等地。

# HK NEWS

根據政府統計處公布的臨時估計數字，今年10月本港零售業總銷貨價值為338億元，按年上升5.6%，連升11個月，但遠較市場預估升9.9%遜色，並為今年以來最低升幅。扣除其間價格變動後，10月零售業總銷貨量按年升2.7%，亦低於預估的4.5%。

**\*首十個月零售業銷貨價值升17.2%\***

今年9月的零售業總銷貨價值修訂估計為按年升13%，總銷貨量升10%。

今年首十個月合計的零售業總銷貨價值按年上升17.2%。零售業總銷貨數量則升15%。

**\*政府：金融狀況偏緊將令消費氣氛受壓\***

政府發言人表示，隨著訪港旅遊業繼續復甦，零售業總銷貨價值在10月按年進一步上升。展望未來，發言人預期訪港旅客人數進一步恢復應會惠及零售業。住戶收入持續改善，「香港夜繽紛」等多項推動經濟的活動亦會提供支持。不過，金融狀況偏緊和經濟不明朗等因素將令消費氣氛受壓。政府會繼續留意相關情況。

# HK NEWS

金管局10月住宅按揭統計調查結果出爐，新申請貸款個案按月減39%，至5359宗，創逾7年半的新低；新批出的按揭貸款額則按月少2.2%，至249億元。業界預期，政府推出多項「減辣」措施提振樓市，樓市交投及按揭數字有望止跌回穩，11月新申請按揭量料會增加。

新批出的按揭貸款中，涉及一手市場交易批出的貸款增加75.4%，至56億元；涉及二手市場交易則下降13.6%，至80億元。至於轉按交易批出的貸款則減少13.2%，至113億元。新取用按揭貸款額較9月份增加0.5%，至202億元。

## 按息升回贈減 轉按趨淡

中原按揭董事總經理王美鳳指出，第三季起樓市轉弱成交下跌，同步拖累按揭市道，加上9月銀行上調新造按息及縮減回贈，令轉按市道由熱轉冷，10月轉按申請量明顯下滑，相信是10月新申請按揭數字急跌主因。

不過，10月公布《施政報告》推出多項「減辣」措施，刺激了樓市交投，推動發展商推盤迎合需求，最近一、二手成交已見回升，料帶動11月新申請按揭量增加。

經絡按揭轉介首席副總裁曹德明表示，最新政府《施政報告》推出多項「減辣」措施，近期發展商開始加快推盤步伐，樓市交投及按揭數字可望止跌回穩。不過，銀行已全面調升按揭息率及減少現金回贈，轉按誘因驟減，未來轉按數字料繼續逐步回落。

# OIL NEWS

石油輸出國組織及其盟友(OPEC+)周四於最新官方新聞稿中沒有提及早前新聞報道中所說額外減產100萬桶的協議，油價下跌，回吐早段的升幅。OPEC+僅表示巴西將從明年1月開始加入OPEC+，並重申先前的協議，並將下次部長級會議日期定為2024年6月1日，但沒有提及任何額外減產或沙地阿拉伯延長至今年年底的自願減產。開會之前有新聞報道稱，OPEC+達成初步協議，每日額外減產100萬桶。能源情報局副局長兼OPEC首席通訊員Amena Bakr在社交平台X上表示，要保持耐心，等待自願減產公告。紐約商品交易所1月原油下跌2.27美元或2.9%，至每桶75.59美元，布蘭特1月原油期貨為每桶82.77美元，下跌33美仙或0.4%。(me/t)- 阿思達克財經

# GOLD NEWS

金價回軟，但11月累計仍錄得升幅，由於市場預期聯儲局很快開始減息。紐約期金收報每盎司2057.2美元，跌9.9美元，跌幅約0.5%，結束4日升勢。金價近日曾升穿2070美元，高見2072.7美元，創近7個月新高。現貨金回落至最低每盎司2031.59美元，跌13美元，跌幅0.6%，較早時回穩至2035美元以上。

# US NEWS

美國更多降溫的通脹數據，連同強勁的Salesforce(CRM.US)收益，將道指周四推高至今年新高，並錄得自2022年10月以來表現最好的月份。道指大幅飆升520.47點或1.47%，報35,950.89點；標普500指數高收17.22點或0.38%，報4,567.8點；投資者在引領11月反彈的大型科技股中先行獲利，納指周四跑輸，最終低收32.27點或0.23%，報14,226.22點。道指11月累升8.9%，打破連續三個月的跌勢。標普500指數上升8.9%，納指上升10.7%，均創下2022年7月以來的最佳月度表現，兩者與今年最高位相差約1%。雲端軟件公司Salesforce(CRM.US)第三財季獲利和營收優於預期，雲端資料業務營收按年增長22%，該股高收9.4%。醫療保健公司聯合健康集團(UNH.US)、強生(JNJ.US)、默克(MRK.US)和安進(AMGN.US)分別升1%至3%，帶動道指走高。英偉達(NVDA.US)周四下跌2.9%，但本月仍累升14.7%；Tesla(TSLA.US)周四跌1.8%，11月股價回升約19%。Alphabet(GOOG.US)和Meta(META.US)周四分別下跌1.9%和1.5%。(me/t)~ 阿思達克財經新聞 網址:

# US NEWS

美聯儲偏好的通脹指標，以個人消費支出(PCE)量度的價格上月增長符合預期。美國商務部公布，不包括食品和能源價格的核心PCE物價指數本月上月上升0.2%，按年則升3.5%，皆一如預期較上月分別升0.3%及3.7%放緩，或令美聯儲更有動力維持利率穩定，並可能在2024年開始減息。10月整體PCE物價通脹按月持平，市場原預期升0.1%，12個月期間通脹率為3%，較上月的3.4%放緩，符合預期。能源價格本月下跌2.6%，或有助控制整體通脹，食品價格則上漲0.2%。商品價格下降0.3%，服務價格上升0.2%，升幅最大的是國際旅遊、醫療保健、食品服務和住宿。商品方面，汽油漲幅居前。本月個人收入和支出均增長0.2%，符合預期，顯示消費者正在跟上通貨膨脹的腳步。(me/t)~ 阿思達克財經新聞 網址:

*Thank You !!*